

Distr.: General 16 November 2015

Russian

Original: English

Комитет по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет)

Краткий отчет о 8-м заседании,

Содержание

Пункт 51 повестки дня: Помощь в деятельности, связанной с разминированием

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Группы контроля за документацией (srcorrections@un.org) и вноситься в один из экземпляров отчета.

Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (http://documents.un.org/).





Заседание открывается в 10 ч. 03 м.

Пункт 51 повестки дня: Помощь в деятельности, связанной с разминированием (A/70/207 и A/C.4/70/L.8)

- 1. **Председатель** напоминает, что в прошлый раз комитет рассматривал пункт повестки дня о помощи в деятельности, связанной с разминированием, на шестьдесят восьмой сессии Генеральной Ассамблеи, вследствие чего была принята резолюция 68/72.
- 2. Г-н Титов (помощник Генерального секретаря по делам органов обеспечения законности и безопасности) говорит, что в докладе Генерального секретаря о помощи в деятельности, связанной с разминированием (А/70/207), подчеркиваются усилия Организации Объединенных Наций, направленные на создание мира, свободного от мин, но при этом звучит предупреждение о высоком и постоянно возрастающем уровне их использования и минной опасности. Наземные мины и другие взрывоопасные предметы по-прежнему несут угрозу для безопасности гражданского населения, операций Организации Объединенных Наций, а также для глобального мира и безопасности. 7,9 млн. человек во всем мире до сих пор живут в районах, в которых остаются мины и/или взрывоопасные пережитки войны (ВПВ), либо вблизи таких районов. Тревожная особенность современных конфликтов применение обычного оружия взрывного действия в населенных районах, приводящее к разрушительным последствиям. В своем докладе Генеральный секретарь призвал стороны конфликтов прекратить применение оружия с большой зоной поражения и настоятельно призвал государства-члены поддержать усилия Управления по координации гуманитарных вопросов (УКГВ) в целях анализа передовой практики и разработки руководящих указаний в этой области. Кроме того, все чаще используются самодельные взрывные устройства (СВУ), причем несработавшие устройства создают дополнительную опасность взрыва, которая угрожает безопасности гражданских лиц и затрудняет работу в области миростроительства и восстановления. В Афганистане от СВУ гибнет больше людей, чем от противопехотных мин.
- 3. На Международном дне просвещения по вопросам минной опасности и помощи в деятельно-

- сти, связанной с разминированием, выбор темы «Не только мины» стал отражением расширяющегося круга угроз и необходимости гибкого и комплексного реагирования на них, включая оказание помощи пострадавшим и их защиту, а также расчистку от всех взрывоопасных предметов.
- 4. Деятельность, связанная с разминированием, является одним из центральных элементов постконфликтного гуманитарного реагирования Организации Объединенных Наций, причем число запросов на помощь в этой области возрастает. В докладе Генерального секретаря приводились примеры оперативного реагирования в Газе, Боснии и Герцеговине и Украине. Служба Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием (ЮНМАС), координирует немедленные действия Организации Объединенных Наций и межведомственную работу на местах с учетом меняющихся условий.
- Стратегия Организации Объединенных Наций в отношении деятельности, связанной с разминированием, на 2013-2018 годы была разработана Межучрежденческой группой по координации деятельности, связанной с разминированием, и включает в себя механизм контроля и оценки для количественного измерения достигнутого прогресса; внедрение этого механизма способствовало ощутимому повышению уровня отчетности и транспарентности. Государства-члены работали в тесном контакте с системой Организации Объединенных Наций с целью обеспечить более строгое соблюдение требований соответствующих международно-правовых документов; тем самым этим государствам была дана возможность продемонстрировать приверженность делу освобождения мира от наземных мин и других взрывоопасных предметов. Около 162 стран, включая недавно примкнувший к ним Оман, присоединились к Конвенции о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении, известную также как Конвенция о запрещении противопехотных мин, либо ратифицировали ее; по мнению Секретариата, возможно и дальнейшее движение в сторону придания этому важнейшему документу универсального характера. Оратор высоко оценивает План действий на 2014-2019 годы, принятый в Мапуту на состоявшейся в июне 2014 года третьей Конференции государств — участников Конвенции по рассмотрению ее действия.

- По мнению представителей Департамента операций по поддержанию мира, использование кассетных боеприпасов является прямым нарушением основополагающих норм международного гуманитарного права, определяющих порядок ведения военных действий. Конвенцию по кассетным боеприпасам подписали 93 государства, в том числе Албания, Гренада, Замбия, Мавритания и Норвегия (территория каждого из них за прошедшие два года была полностью очищена от таких боеприпасов). Конвенция о запрещении или ограничении применения конкретных видов обычного оружия, которые могут считаться наносящими чрезмерные повреждения или имеющими неизбирательное действие, известная также как Конвенция по обычному оружию, была ратифицирована или подписана 121 государством, включая недавно присоединившиеся: Алжир, Государство Палестина, Гренаду, Замбию, Ирак и Кувейт.
- 7. Порядка 156 стран ратифицировали или подписали Конвенцию о правах инвалидов, 86 стран ратифицировали протоколы к ней. Кроме того, около трети стран, где имеется присутствие Организации Объединенных Наций, разработали политическую стратегию в отношении инвалидов или план действий в отношении выживших или пострадавших после взрывов. Несмотря на столь явную приверженность процессам, проходящим под руководством международных или внутригосударственных сил, их осуществление проходит с трудностями. Поэтому данное направление является важнейшим для сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и ее государствами-членами.
- Оратор с удовлетворением отмечает, что число лиц, погибших или пострадавших от взрыва наземных мин, сократилось на две трети с 2005 года, когда были зафиксированы наивысшие показатели. Недавно правительство Мозамбика объявило об очистке территории страны от всех известных наземных мин, продемонстрировав тем самым, каких высоких результатов можно достичь благодаря решимости государства, помощи доноров Организации Объединенных Наций и содействию гражданского общества. Среди прочих достижений сокращение числа пострадавших от взрывов мин в Лаосской Народно-Демократической Республике на 85 процентов по сравнению с прошлым десятилетием, очистка 1631 минного поля в Афганистане несмотря на тяжелую обстановку на местах, обследо-

- вание 2000 километров дорожной сети в Южном Судане на предмет наличия мин и возвращение в хозяйственный оборот 50 квадратных километров земли в Камбодже по результатам общей разведки местности.
- 9. По запросу государств Организация Объединенных Наций предоставляет поддержку в области усиления безопасности и предотвращения случайных взрывов на государственных складах хранения боеприпасов. В Центральноафриканской Республике было перемещено в безопасное хранилище более 80 тонн неохраняемых боеприпасов, в Боснии и Герцеговине ликвидировано 1500 представляющих опасность предметов, в Мали также ведется интенсивная работа в этой области.
- 10. Благодаря программам информирования о рисках взрослые и дети получили информацию о мерах обеспечения безопасности, которая поможет им избежать гибели или увечий, причиной которых могут стать наземные мины и взрывоопасные пережитки войны, включая СВУ. За прошедшие два года такие просветительские мероприятия Организации Объединенных Наций были проведены в 18 странах и территориях.
- 11. Для оказания помощи пострадавшим от мин Организации Объединенных Наций необходимо оперативно претворять планы в практические действия. Афганистан относится к странам с наибольшим числом выживших жертв: по оценкам правительства, в стране их проживает 250 тысяч. За прошедшие два года с помощью Организации Объединенных Наций и ее партнеров 20 тысяч человек прошли программы физической реабилитации и профессионального обучения. В стране идет укрепление государственного потенциала: при министерствах работают три консультанта Организации Объединенных Наций, которые занимаются оказанием помощи пострадавшим, в том числе разработкой законодательства по учету проблем инвалидности.
- 12. Ускорение передачи функций по осуществлению деятельности, связанной с разминированием, национальным субъектам важнейшая задача Стратегии деятельности Организации Объединенных Наций, связанной с разминированием. В 59 процентах стран, входящих в сферу охвата механизма контроля и оценки, были разработаны соответствующие национальные стратегии и предусмотрены бюджетные средства, в 61 проценте этих

15-17961 X 3/14

стран уже осуществляются планы по передаче ответственности национальным органам. Например, в Боснии и Герцеговине всем планированием и осуществлением деятельности, связанной с разминированием, руководит соответствующий государственный орган, а Организация Объединенных Наций лишь по запросу предоставляет консультации и поддержку в чрезвычайных ситуациях.

- 13. Еще одним важным инструментом для повышения темпов передачи ответственности под национальный контроль является сотрудничество по линии Юг-Юг. Оратор с удовлетворением отмечает, что в докладе Генерального секретаря говорилось о ряде эпизодов обмена опытом, недавно прошедших в Бенине, Иордании, Мали и Таджикистане.
- 14. Организация Объединенных Наций стремится обеспечить всесторонний учет деятельности, связанной с разминированием, в многосторонних документах и национальном законодательстве. Среди последних достижений разработка Африканским союзом в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций Стратегической рамочной программы для деятельности, связанной с разминированием и взрывоопасными пережитками войны.
- 15. В год 15-летия со дня принятия резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности, касающейся гендерных вопросов, оратор подчеркивает значимость женщин в деле миростроительства. В 90 процентов программ Организации Объединенных Наций в группы по обследованию территории включаются и мужчины, и женщины, а в некоторых программах (например, в Южном Судане, Демократической Республике Конго и Ливане) женщины занимаются непосредственно разминированием. Это свидетельствует о том, что женщины на равной и полноправной основе участвуют в активных действиях по установлению мира и безопасности, проявляя бесстрашие и готовность к самопожертвованию в трудных обстоятельствах.
- 16. В заключении оратор подчеркивает, что важно и дальше двигаться к поставленной Организацией Объединенных Наций цели устранению угрозы, связанной с минами и другими взрывоопасными предметами. Оратор благодарит делегатов за поддержку и призывает их разъяснить министрам финансов и депутатам парламентов, что инвестиции в деятельность, связанную с разминированием, приносят и финансовый доход, и политические диви-

денды. Это самое малое из того, что можно сделать для будущего развития людей, живущих в постоянном страхе, а также в знак уважения к коллегам, посвящающим свою жизнь защите людей.

- 17. **Г-н Малеки** (Исламская Республика Иран) спрашивает, какую техническую (не финансовую) помощь государствам-членам может оказывать ЮНМАС. Также правительство страны интересуется, обладает ли ЮНМАС полномочиями для удовлетворения потребностей нуждающихся в помощи стран. Если ответ отрицательный, оратор спрашивает, что государства-члены могут сделать для обеспечения и расширения полномочий ЮНМАС в целях дальнейшего удовлетворения этих потребностей.
- 18. Г-н Титов (помощник Генерального секретаря по делам органов обеспечения законности и безопасности) говорит, что попросит директора ЮНМАС дать развернутый ответ. Служба занимается передачей знаний, обследованием территорий, разведкой, наблюдением за операциями, оказанием помощи властям стран, где имеется присутствие Организации Объединенных Наций, а также участвует в разминировании, налаживает связи с донорами и осуществляет передачу технологий; деятельность по всем этим направлениям ведет небольшая группа сотрудников в Нью-Йорке, сотни международных сотрудников в разных странах и тысячи сотрудников, работающих в полевых условиях. В настоящее время потенциал для расширения полномочий отсутствует, поэтому, учитывая наличие и масштаб потребностей, оратор призывает государства-члены изложить свои взгляды и оказать необходимую помощь и содействие в рамках Пятого комитета. Разминирование уже много лет является флагманским направлением деятельности Организации Объединенных Наций, поэтому оратор выражает надежду на сотрудничество со странами во всех указанных сферах.
- 19. **Г-жа Маркайю** (директор Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием (ЮНМАС)) говорит, что ЮНМАС предоставляет техническую поддержку, помощь, консультации, обучение и оборудование. В понятие поддержки входит предоставление необходимых навыков и направление государствам-членам, способным оказать помощь, предложений об отправке экспертов на места. Служба обладает исключительными возможностями

для использования оборудования, передачи знаний и экспертных мнений; что касается заявлений на участие в заседаниях, то их приходится рассматривать лишь выборочно по причине трудностей, связанных с кадровым составом и финансированием. Основные операции проводятся силами небольшой группы сотрудников в Нью-Йорке. Миротворчество — часть деятельности Организации Объединенных Наций, однако в гуманитарной деятельности, включающей в себя разминирование, обследование территории, учебную подготовку и оказание помощи пострадавшим, Службе требуется поддержка. Оратор призывает страны, которые могут содействовать выделению финансирования, помочь ЮНМАС справиться с растущим спросом и укрепить ее сотрудничество со странами.

- 20. Г-н Аврамович (наблюдатель от Европейского союза), выступая также от имени стран-кандидатов Албании, бывшей югославской Республики Македония, Сербии, Турции и Черногории; страны, находящейся в процессе стабилизации и ассоциации — Боснии и Герцеговины; а также от имени Азербайджана, Армении, Грузии, Исландии, Лихтенштейна, Норвегии, Республики Молдова и Украины, говорит, что Европейский союз выражает единодушную приверженность цели создания мира, свободного от угрозы, исходящей от противопехотных мин. Все 28 государств — членов Европейского союза являются участниками Конвенции о запрещении противопехотных мин; кроме того, все страны Европейского союза выступили соавторами резолюции Генеральной Ассамблеи о помощи в деятельности, связанной с разминированием.
- 21. В 2014 году в Мапуту на третьей Конференции государств участников Конвенции о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении по рассмотрению действия Конвенции обсуждались оставшиеся трудности, связные с разминированием, и было вновь выражено единодушное намерение покончить со страданиями, вызванными взрывами противопехотных мин. Европейский союз намерен и впредь оказывать политическую и финансовую поддержку действиям международного сообщества по достижению этой цели.
- 22. С 1999 года Европейский союз выделил на эти цели почти 600 миллионов евро, то есть более трети общемирового объема финансовой помощи в деятельности, связанной с разминированием, став, та-

ким образом, ведущим донором. Совместная поддержка со стороны других международных субъектов способна повысить результативность уже оказанной помощи. Международному сообществу необходимо укрепить сотрудничество между государствами, Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом, Международным комитетом Красного Креста (МККК) и компетентными неправительственными организациями.

- 23. Оратор приветствует составление проекта резолюции о помощи в деятельности, связанной с разминированием (A/C.4/70/L.8), и призывает принять ее путем консенсуса. Эта резолюция имеет крайне важное значение для закрепления нормативной базы, регулирующей гуманитарные мероприятия, связанные с разминированием, которые проводит система Организации Объединенных Наций, признавая координационную роль ЮНМАС. Делегация оратора с удовлетворением отмечает усиление гуманитарной направленности резолюции, а также учет особых потребностей беженцев и внутренне перемещенных лиц. Кроме того, Европейский союз приветствует признание гуманитарной угрозы, которую несут оставшиеся после конфликтов СВУ, и высоко оценивает проводимую работу на уровне государств, регионов и субрегионов, в том числе работу Африканского союза.
- 24. Г-н Пласай (Таиланд) говорит, что деятельность, связанная с разминированием, должна рассматриваться не как автономная программа, а как сквозной элемент всей деятельности Организации Объединенных Наций. Делегацию Таиланда вдохновляют достижения в рамках стратегии в отношении деятельности, связанной с разминированием, особенно в части информирования о рисках и оказания помощи пострадавшим; в связи с этим деятельность ЮНМАС заслуживает особого внимания. Делегация страны оратора призывает к тому, чтобы деятельность, связанная с разминированием, и впредь основывалась на комплексном и ориентированном на интересы людей подходе.
- 25. Учитывая возрастающий риск, связанный со взрывоопасными предметами, которому подвергается гражданское население в густонаселенных районах, разминирование стало необходимым не только по окончании, но и в ходе конфликтов. Поэтому Таиланд призывает все государства-члены, вовлеченные в вооруженные конфликты, воздержаться от применения оружия взрывного действия

15-17961 X 5/14

- в населенных районах. Также делегация страны оратора поддерживает включение деятельности, связанной с разминированием, в мандат миссий по поддержанию мира.
- 26. Таиланд, который в 1999 году одним из первых ратифицировал Конвенцию о запрещении противопехотных мин, намерен и впредь оставаться страной без мин и пострадавших. За 15 лет Таиландский центр по разминированию обезвредил мины на территории площадью более 2100 квадратных километров; существенных успехов удалось достичь благодаря технологии возвращения земель в сельскохозяйственный оборот. Делегация страны оратора намерена в кратчайшие сроки произвести очистку оставшихся 430 квадратных километров опасной территории. Правительство Таиланда благодарит за помощь доноров, в частности Норвегию, Соединенные Штаты и Японию, а также многочисленные неправительственные организации.
- 27. В соответствии с Конвенцией о правах инвалидов проводимые в стране программы помощи пострадавшим от мин интегрированы в правовую среду, относящуюся к инвалидам, и осуществляются на базе системы всеобщего медицинского страхования. Программы направлены на создание равноправного общества, в котором пострадавшие смогут вести достойную жизнь, а также полноценно, действенно и без ограничений участвовать в жизни общества, в соответствии с Планом действий, принятым в Мапуту, и Декларацией «Мапуту+15». Таиланд ожидает выпуска обновленной редакции политической стратегии Организации Объединенных Наций по оказанию помощи пострадавшим и приветствует принятие Дубровницкого плана действий.
- 28. В качестве примера эффективного сотрудничества по линии Юг-Юг упоминается недавно прошедший в Бангкоке Симпозиум по оказанию помощи пострадавшим от наземных мин и активизации всесторонней и устойчивой деятельности, связанной с разминированием. Таиланд намерен и впредь оказывать Организации Объединенных Наций помощь в деле освобождения мира от наземных мин и соблюдения прав пострадавших и выживших после взрывов мин. Предложенный Комитету проект резолюции, соавтором которого выступил Таиланд, содержит призыв к государствам и компетентным организациям о наращивании национального потенциала в целях осуществления деятельности, связанной с разминированием, а для решения этой за-

- дачи абсолютно необходим обмен опытом и укрепление сотрудничества.
- 29. Г-жа Альварадо Кесада (Мексика) говорит, что Конвенцию о запрещении противопехотных мин ратифицировали 162 страны, и призывает оставшиеся в меньшинстве государства, не присоединившиеся к Конвенции, как можно скорее присоединиться к ней. Мексика приветствует разработку Плана действий, принятого в Мапуту, и 31 обязательства, которыми Организация Объединенных Наций будет руководствоваться при оказании помощи пострадавшим от мин.
- 30. Несмотря на ощутимые достижения в области сокращения числа пострадавших и ликвидации мин, делегацию страны оратора беспокоит большое число пострадавших от ВПВ, увеличение доли детей, погибших в результате срабатывания ВПВ, загрязнение территорий ВПВ, включая кассетные боеприпасы, в результате вооруженных конфликтов, применение обычного оружия в густонаселенных районах, приводящее к разрушительным последствиям, учащение случаев использования СВУ, несущих угрозу гражданскому населению, а также наличие неучтенного объема боеприпасов, угрожающих безопасности гражданского населения.
- 31. Делегация страны оратора приветствует усилия ЮНМАС по интеграции деятельности Службы в миссии по поддержанию мира, гуманитарные миссии и миссии по обеспечению развития. Кроме того, делегация высоко оценивает работу механизма контроля и оценки, разработанного в рамках Стратегии Организации Объединенных Наций в отношении деятельности, связанной с разминированием, на 2013-2018 годы, и с удовлетворением отмечает, что в основе Стратегии лежат принципы соблюдения прав человека и оказания помощи пострадавшим. Согласно Конвенции, в понятие помощи пострадавшим входит не только медицинская помощь, но также реабилитация, психологическая поддержка и социально-экономическая интеграция самих пострадавших и их семей. Следовательно, абсолютно необходимо найти точки соприкосновения между положениями Конвенции о помощи пострадавшим и комплексным подходом, основанном на соблюдении прав человека. В связи с этим очень значимую роль в деле помощи пострадавшим играет Конвенция о правах инвалидов.

- 32. Г-н Меса Куадра (Перу) говорит, что, в соответствии со своими обязательствами по Конвенции, правительство его страны прилагает огромные усилия для очистки территории от противопехотных мин. С 2007 года в ходе этой работы было ликвидировано более 9200 противопехотных мин и очищена территория площадью около 136 тысяч квадратных метров. В Перу были обновлены государственные стандарты в области разминирования: в них вошли новые требования к оборудованию, технике, технологиям и персоналу. Противопехотные мины были ликвидированы на всех объектах государственной инфраструктуры, включая управления полиции, опоры линий электропередач и тюрьмы; кроме того, в целях активизации мер по установлению доверия и транспарентности, приняло официальную форму продолжающееся сотрудничество с Эквадором по линии Юг-Юг, в рамках которого осуществляется гуманитарное разминирование приграничных районов.
- 33. Перу ведет работу по созданию единого реестра пострадавших от мин; в дополнение к программам социально-экономической реинтеграции пострадавшие получают медицинскую помощь, услуги по физической реабилитации и психологическую поддержку. В самом Перу на выполнение этой задачи выделены значительные средства; помимо этого, делегация страны оратора благодарит за помощь доноров и призывает учреждения, занимающиеся вопросами международного сотрудничества, оказать содействие этому процессу.
- 34. Г-н Махди (Ирак) говорит, что, по данным международных источников, Ирак занимает одно из первых мест в списке стран с наиболее обширными минными полями. Опасность взрыва мин и других взрывных устройств охватывает огромные территории: заминировано 90 процентов сельскохозяйственных земель, что препятствует устойчивому развитию; в стране остается около 25 миллионов мин, от которых погибли или получили увечья 21 тысяча человек; есть целые деревни инвалидов с ампутированными конечностями. В связи с этим делегация страны призывает международное сообщество выполнить свои обязательства и оказать Ираку помощь в очистке территории страны от мин и в запрещении использования этих смертоносных устройств. В результате прежних конфликтов и нынешних террористических действий, ведущихся против вооруженных сил Ирака, минная опасность

- присутствует в стране уже более 50 лет. Разминирование затруднено недостатком данных и карт с указанием количества и расположения мин и других взрывных устройств. Компетентные министерства ведут нетехнические обследования в южных провинциях и планируют расширять это направление деятельности. Среди населения, в том числе в школах, ведется информационно-пропагандистская работа в целях информирования об опасности, связанной с минами. Правительство страны занимается укреплением институционального потенциала, а к реабилитации инвалидов, пострадавших от мин, привлекаются внутригосударственные и международные партнеры. Огромные территории были разминированы, однако не менее обширные районы по-прежнему опасны. Кроме того, из-за скудных объемов международной помощи, выделяющейся Ираку, уровень оказания помощи пострадавшим, особенно лицам с ампутированными конечностями, недостаточно высок.
- 35. Г-н Эльшандавили (Египет) говорит, что обезвреживание мин — опасная и чрезвычайно дорогостоящая работа, которая оказывается непосильной для многих затронутых стран. Он повторно озвучивает мнение Египта о том, что ответственность за оказание помощи по обезвреживанию мин должны нести заложившие их государства. Из-за присутствия 22 миллионов наземных мин и других взрывоопасных пережитков войны огромные территории в Египте остаются непригодными для жизни. За последние 25 лет от противопехотных мин пострадало более 7 тысяч человек, 3200 из них погибли. Кроме того, около 10 процентов от общей площади пахотных земель в стране стали непригодными из-за наличия мин и ВПВ. Страдают от мин и сотрудники операций по поддержанию мира, в том числе направленные Египтом. Оратор призывает международное сообщество прилагать больше усилий к решению проблемы противопехотных мин.
- 36. Г-н Холл (Новая Зеландия) говорит, что в условиях неустойчивой постконфликтной ситуации загрязненность противопехотными минами может препятствовать работе по реабилитации людей и установлению доверия. Угроза, связанная с неразорвавшимися боеприпасами, порождает страх и закрывает людям доступ к сельскохозяйственным землям и воде, мешает им свободно посещать школы и религиозные центры, восстанавливать источники дохода.

15-17961 X 7/14

- 37. В 2015 году правительство страны выделило ЮНМАС нецелевые средства в размере одного миллиона новозеландских долларов, направленные на поддержку работы службы по обезвреживанию и ликвидации мин, информирование о рисках и укрепление национального потенциала в данных областях; еще полмиллиона новозеландских долларов было перечислено структуре быстрого реагирования и технической поддержки ЮНМАС. Новая Зеландия выделяет существенные объемы финансирования и другим организациям, проводящим важные мероприятия в области разминирования, в том числе Программе развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Детскому фонду Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) и МККК; кроме того, страна финансирует специальные проекты в Палестине и Лаосской Народно-Демократической Республике.
- 38. Выступая в поддержку Конвенции о запрещении противопехотных мин и Конвенции по кассетным боеприпасам, Новая Зеландия решительно осуждает любое применение наземных мин и кассетных боеприпасов и настоятельно рекомендует всем странам, не присоединившимся к этим двум договорам, подписать их. Оратор благодарит всех сотрудников, занимающихся разминированием, которые не боятся тяжелых условий и рискуют жизнью во имя освобождения мира от минной угрозы.
- 39. Г-н Тхаммавонгса (Лаосская Народно-Демократическая Республика) говорит, что правительство его страны разделяет стремление Организации Объединенных Наций к миру, свободному от угроз, связанных со взрывоопасными пережитками войны, и добавляет, что для достижения этой цели необходимо международное сотрудничество и взаимопомощь. Делегация страны оратора благодарит систему Организации Объединенных Наций и международное сообщество за ведение деятельности в сфере разминирования.
- 40. Страна оратора по-прежнему входит в число стран с наиболее тяжелой ситуацией в отношении неразорвавшихся снарядов; эта ситуация, в свою очередь, отрицательно влияет на развитие самой страны и ее жителей, особенно в сельских районах. В 2010 году правительство страны и ПРООН учредили целевой фонд в целях мобилизации поддержки двух компетентных национальных учреждений. Партнеры страны по развитию, а именно Австралия, Ирландия, Канада, Новая Зеландия, Норвегия,

- Соединенное Королевство, Швейцария, Европейский Союз, Люксембург и Бельгия выделили на эти цели более 28 млн. долл. США; недавно средства выделила и Республика Корея.
- 41. С 2011 года Соединенные Штаты Америки в рамках двусторонней договоренности предоставили стране более 35 млн. долл. США; более 30 млн. долл. США и технологическую помощь предоставила Япония, а Китай направил в страну оборудование для помощи пострадавшим на сумму более 600 тыс. долл. США. Индия провела учебную подготовку для персонала, задействованного в разминировании. В данной отрасли действует около 15 некоммерческих организаций и организаций гражданского общества, расходы которых составляют более 56 млн. долл. США, а также 12 национальных и международных коммерческих организаций, израсходовавших за последние пять лет более 42 млн. долл. США. Делегация страны оратора выражает огромную благодарность международному сообществу и организациям гражданского общества за ценную поддержку и призывает международное сообщество увеличить объем помощи в целях борьбы со сложившейся ситуацией.
- 42. Г-н Хуан Да (Китай) говорит, что правительство его страны является стороной Конвенции по обычному оружию и протоколов к ней, а потому придает большое значение гуманитарным проблемам, возникающим из-за наземных мин и прочих ВПВ. Для устранения опасности гражданскому населению в приграничных областях провинций Гуанси и Юньнань проводятся массовые кампании по разминированию. Китай выполнил свои обязательства по производству, применению, маркировке и регистрации наземных мин, не экспортирует и продолжает уничтожать устаревшие противопехотные наземные мины и прочие боеприпасы, не соответствующие дополненному Протоколу II к Конвенции. Правительство страны оратора провело обучение военнослужащих положениям Протокола в целях повышения информированности специалистов по разминированию. Были проведены исследования технологий уничтожения боеприпасов и опубликованы научные работы на тему техники разминирования. Китай также придает значение вопросам наращивания национального потенциала и оказания помощи жертвам; на эти цели были выделены людские ресурсы и оборудование.

- 43. С 1998 года правительство Китая оказывает поддержку деятельности, связанной с разминированием, в более 40 странах Азии, Африки и Латинской Америки путем проведения учебных программ и предоставления оборудования общей стоимостью порядка 90 млрд. юаней. В 2015 году Китай провел учебные курсы по разминированию для Мьянмы и оказал Камбодже и местному региональному центру по разминированию Регионального форума АСЕАН помощь на цели деятельности, связанной с разминированием, объемом 3 млн. юаней. В 2015 году Китай проведет совместные учебные курсы для Замбии, Зимбабве, Судана и Эфиопии. Поскольку международный обмен и сотрудничество по вопросу наземных мин всегда были одним из приоритетов Китая, его правительство тесно сотрудничает с государствами — участниками Конвенции о запрещении противопехотных мин и Конвенции по кассетным боеприпасам, принимая участие во встречах по данным конвенциям в качестве наблюдателя.
- 44. Являясь ответственным членом международного сообщества, Китай готов тесно сотрудничать со всеми сторонами в целях эффективного осуществления дополненного Протокола II для устранения наземных мин, угрожающих жизни и собственности населения 60 стран, до сих пор страдающих от проблемы наземных мин.
- 45. **Г-н Мялковский** (Украина) приветствует доклад Генерального секретаря и признает ключевую роль ЮНМАС как координационного центра Организации Объединенных Наций, обеспечивающего быстрое и эффективное реагирование на чрезвычайные ситуации, возникающие в любых аспектах деятельности, связанной с разминированием. Делегация страны оратора также с удовлетворением отмечает, что за последние годы все больше стран выполняет свои международные обязательства и устраняют на своей территории угрозу наземных мин и прочих взрывоопасных пережитков войны (ВПВ).
- 46. Однако продолжающиеся конфликты в ряде государств, включая Украину, приводят к появлению новых ВПВ. Незаконные вооруженные и террористические группировки все шире используют СВУ, представляющие существенную угрозу для сообществ, восстанавливающихся после конфликта. Украина признает важность Конвенции по обычному оружию в регулировании постконфликтных вос-

- становительных мер, связанных с ВПВ. Являясь государством участником Конвенции о запрещении противопехотных мин уже более 10 лет, Украина признает важность Конвенции для минимизации применения наземных мин, а также связанных с ними рисков и последствий. Несмотря на существенные проблемы в сфере безопасности, Украина надлежащим образом реализует положения этих договоров и готова в дальнейшем сотрудничать с международными партнерами и делиться передовым опытом в области технологий для обнаружения и уничтожения ВПВ.
- 47. Наступательные действия России и спонсируемых ею незаконных вооруженных группировок в Восточной Украине привели к резкому увеличению количества опасных мин и других взрывных устройств, что становится причиной тяжелых потерь среди гражданского населения. В этой части страны была очищена от мин территория площадью порядка 5900 га: украинские вооруженные силы уничтожили более 26 200 мин и других взрывных устройств. Многие государственные учреждения Украины также вовлечены в национальную деятельность, связанную с разминированием, в частности в разминирование в рамках гуманитарных операций в освобожденных Донецкой и Луганской областях. Украина тесно сотрудничает с ЮНМАС, Женевским международным центром по гуманитарному разминированию и с Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе в целях совершенствования и осуществления положений национального законодательства о разминировании, в особенности в части создания национального органа по вопросам разминирования и центра по деятельности, связанной с разминированием, в соответствии с Международными стандартами противоминной деятельности (МСПМД).
- 48. Признавая, что ответственность за неразоравшиеся боеприпасы лежит на властях стран, на территории которых находятся мины, Украина считает, что нехватка национальных ресурсов может обусловить необходимость в решении этой проблемы в рамках гуманитарных усилий и инициатив развития. Делегация Украины убеждена, что в данном вопросе определенная роль должна отводиться Организации Объединенных Наций и своевременной мобилизации донорских ресурсов. Украина выступает в качестве соавтора проекта резолюции и призывает к одобрению путем консенсуса.

15-17961 X 9/14

- 49. Г-н Дукуре (Мали) выражает сожаление по поводу того, что мины и прочие взрывоопасные пережитки войны все еще представляют угрозу для гражданского населения. Мали страдает от деятельности различных преступных и террористических группировок на севере страны. С января 2013 года в результате применения указанных боеприпасов террористами было убито 73 человека и ранен 371 человек. Террористическими группировками мины используются в рамках асимметричных нападений, призванных подорвать процесс поддержания диалога внутри международного сообщества, который привел к заключению Соглашения о мире и примирении в Мали, достигнутого в ходе Алжирского процесса в 2015 году. Осуществление данного Соглашения предполагает, в частности, деятельность, связанную с разминированием. В 1998 году в Мали была ратифицирована Конвенция о запрещении противопехотных мин; в том же году в стране был уничтожен национальный запас противопехотных мин. Мали подписало Стратегию Организации Объединенных Наций в отношении деятельности, связанной с разминированием, на 2013-2018 годы, и Стратегическую рамочную программу Африканского союза для деятельности, связанной с разминированием и взрывоопасными пережитками войны, на период 2014-2017 годов. Мали с удовлетворением выступает в качестве соавтора рассматриваемого проекта резолюции.
- 50. Вооруженные силы Мали получают подготовку и оперативную поддержку со стороны двусторонних и многосторонних партнеров; поддержка ЮНМАС способствовала уничтожению почти 1400 единиц взрывоопасных пережитков войны в 2013 и 2014 годах. Другие национальные организации сотрудничают с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и ЮНМАС в целях уничтожения мин и прочих взрывоопасных пережитков войны. Мали также выражает соболезнования жертвам наземных мин по всему миру, в том числе миротворческому персоналу.
- 51. **Г-жа Ренхифо Варгас** (Колумбия) говорит, что делегация ее страны приветствует тот факт, что проект резолюции стал первым документом, в котором СВУ упоминаются как гуманитарная угроза. В Колумбии СВУ представляют опасность для населения, поскольку делаются из бытовых предметов. Упоминание таких устройств в проекте резолюции

- подчеркивает потребность стран, страдающих от СВУ, в помощи о сотрудничестве и создает предпосылки для признания жертв среди вооруженных сил и гражданского населения.
- 52. Колумбия столкнулась с гуманитарными последствиями конфликта с вооруженными негосударственными образованиями, который привел к тому, что в период с 1990 по 2015 годы жертвами мин стали почти 11 200 человек. В марте 2015 года Революционные вооруженные силы Колумбии — Армия народа (РВСК) и правительство пришли к соглашению об обезвреживании мин для выполнения национальных обязательств в отношении разминирования к 2021 году. Организация «Помощь норвежского народа» (ПНН) и армейский отряд по обезвреживанию мин начали разминирование территорий и устранение мин; программы гуманитарного разминирования по-прежнему координируются Директоратом по всестороннему искоренению противопехотных мин (ДВИППМ). Важнейшим элементом работы является наращивание национального потенциала, а также продолжение помощи и сотрудничества со стороны международного сообщества, носящие устойчивый и плановый характер и согласованные с национальными властями в кратко- и среднесрочном периоде. Колумбия вновь подтверждает свою приверженность оказанию помощи жертвам в преодолении последствий их травм путем защиты их прав и предотвращения повторного возникновения инцидентов в будущем в рамках построения прочного и стабильного мира.
- 53. Колумбия выражает признательность Организации Объединенных Наций за помощь, оказываемую через ЮНМАС и прочие учреждения и аккредитованные НПО, а также благодарит всех, кто задействован в повседневной работе по разминированию на местах. Правительство Колумбии резко осуждает применение противопехотных мин, в связи с чем в стране были уничтожены все национальные запасы противопехотных мин и нейтрализованы все минные поля, заложенные колумбийскими вооруженными силами. Для построения мира, свободного от мин, необходима широкая приверженность всех стран данной цели.
- 54. **Г-н Мидзумото** (Япония) говорит, что его страна, являясь государством участником Конвенции о запрещении противопехотных мин и Конвенции по кассетным боеприпасам, оказывает помощь 50 странам и регионам общим объемом

- 622 млн. долл. США в форме проектов по разминированию и оказанию помощи жертвам мин. В ходе Третьей конференции государств — участников Конвенции о запрещении противопехотных мин по рассмотрению действия Конвенции, прошедшей в 2014 году в Мапуту, Япония заявила о намерении продолжать оказание поддержки странам, наибольшей степени страдающим от противопехотных мин и неразорвавшихся боеприпасов, способствовать региональному сотрудничеству и сотрудничеству по линии Юг-Юг, а также оказывать всестороннюю поддержку жертвам мин. На Первой конференции государств — участников Конвенции по кассетным боеприпасам по рассмотрению действия Конвенции, которая состоялась в Дубровнике в 2015 году, Япония заявила о своем намерении продолжать обезвреживание неразорвавшихся боеприпасов в странах, существенно затронутых этой проблемой; разрабатывать и реализовывать меры по оказанию поддержки жертвам; а также вести просветительскую деятельность на тему снижения риска от неразорвавшихся боеприпасов.
- 55. С учетом жизненно важной роли Организации Объединенных Наций в мировых усилиях по устранению указанных угроз Япония поддерживает усилия по разминированию, реализуемые через Межучрежденческую группу по координации деятельности, связанной с разминированием, Организации Объединенных Наций, в том числе деятельности ЮНМАС, ПРООН и ЮНИСЕФ. С 2013 года Япония является крупнейшим финансовым донором Целевого фонда добровольных взносов на оказание помощи в разминировании ЮНМАС.
- 56. Япония приветствует доклад Генерального секретаря и с удовлетворением отмечает прогресс, достигнутый за последнее время многими странами в деле выполнения их обязательств по устранению угрозы наземных мин и прочих взрывоопасных пережитков войны. Делегация страны оратора также приветствует деятельность мониторинговых и оценочных механизмов Организации Объединенных Наций и призывает Организацию Объединенных Наций продолжать реализацию мер по повышению уровня их скоординированности, эффективности, транспарентности и подотчетности, в частности посредством реализации Стратегии Организации Объединенных Наций в отношении деятельности, связанной с разминированием, на 2013-2018 годы. Япония также призывает новых доноров присоеди-

- няться к мировым усилиям по устранению угрозы, которую несут в себе столь разрушительные вооружения.
- 57. В качестве председателя Группы по поддержке мероприятий по разминированию (МАСГ) в 2014 году Япония провела экстренное совещание ЮНМАС по положению в секторе Газа, на котором участники встречи взяли на себя обязательства выделить 3 млн. долл. США на цели помощи сектору Газа, а также организовала полевой визит в Колумбию для оценки работы на местах. В рамках своего председательства в МАСГ Япония выразила Колумбии и ЮНМАС благодарность за помощь, оказанную в ходе визита. За время председательства Японии к МАСГ присоединилось еще четыре государства-члена.
- 58. Япония приветствует внимание, уделенное в рассматриваемом проекте резолюции гендерному равенству и участию женщин в мероприятиях по разминированию, упор на сотрудничество по линии Юг-Юг», а также особую важность, придаваемую гуманитарному аспекту.
- 59. Г-н Сайкал (Афганистан) говорит, что брошенные наземные мины и взрывоопасные боеприпасы продолжают угрожать безопасности и развитию Афганистана и его народа. Несмотря на достижение существенного прогресса в разминировании территорий, Афганистан остается одной из стран, на территории которых концентрация мин наиболее высока. Порядка полумиллиона человек из числа гражданского населения страны проживают в радиусе 500 метров от заминированных территорий. С начала 2015 года число раненых и убитых наземными минами гражданских лиц ежемесячно составляло в среднем 33 человека; проблема затрагивает 1612 населенных пунктов в 258 районах. Наличие минных полей общей площадью более 107 кв. км. замедляет реализацию национальных инфраструктурных проектов. Взрывоопасные пережитки войны препятствуют значимому социально-экономическому развитию, необходимому для поддержания минимального уровня жизни в подорванной войной экономике. Более 80 процентов заминированных зон находятся на сельскохозяйственных территориях. СВУ широко применяются боевиками Талибана и других террористических группировок. Только в 2014 году от СВУ в Афганистане пострадало около 3 тыс. человек из числа гражданского населения.

15-17961 X 11/14

- 60. В результате проведения Программы разминирования для Афганистана было устранено почти 78,5 процента известного минного «наследия». Оставшиеся 21,5 процента включают в себя 4363 выявленных зон опасности общей площадью 557,6 кв. км. Афганистан подал государствам участникам Конвенции о запрещении противопехотных мин запрос на продление срока мероприятий по разминированию. К 2023 году с территории страны будут убраны все противопехотные мины при условии отсутствия дальнейших мероприятий по минированию. Делегация Афганистана высоко оценивает резолюцию о помощи в деятельности, связанной с разминированием, и повторное утверждение в ней нормативных положений о деятельности по гуманитарному разминированию, проводимой Организацией Объединенных Наций. Делегация докладчика выражает удовлетворение и тем, что в резолюции также поддерживается деятельность ЮНМАС, и принимает к сведению Стратегию Организации Объединенных Наций в отношении деятельности, связанной с разминированием, на 2013-2018 годы.
- 61. Афганистан всецело поддерживает и ценит огромный вклад Организации Объединенных Наций и гражданского общества в деятельность по обезвреживанию мин. Делегация также выражает благодарность за проект помощи жертвам наземных мин с бюджетом 30 млн. долл. США, щедро профинансированный Агентством Соединенных Штатов по международному развитию (ЮСАИД) в Афганистане. Для выполнения своих обязательств в срок до 2023 года и обеспечения афганскому народу безопасного и стабильного будущего стране потребуется дальнейшая помощь международного сообщества
- 62. **Г-н Эльмодир** (Ливия) выражает Генеральному секретарю благодарность за его доклад, а ЮНМАС за работу. Поскольку в Ливии существует много заминированных территорий в результате исторических и недавних конфликтов, ее правительство придает большое значение международной помощи и обезвреживанию мин. Эти устройства наносят гуманитарный и экономический ущерб, в особенности на сельскохозяйственных угодьях, во многих странах, среди которых числится и Ливия. Динамичное развитие страны с 2011 года усложнило ситуацию в сфере мира и безопасности, а распространение оружия в масштабах страны

- с 2014 года порождает вооруженные террористические группировки. Ливии необходима техническая помощь Организации Объединенных Наций и других стран, чтобы сформировать национальный потенциал для деятельности по разминированию. В сферах помощи жертвам мин и обезвреживания мин, реабилитации жертв и просвещения населения по вопросам опасности мин постконфликтным странам крайне важна поддержка. Кроме того, страна оратора призывает другие страны к продолжению двустороннего сотрудничества в сфере разминирования.
- 63. Г-н Медан (Хорватия) говорит, что делегация его страны обеспокоена сообщениями о применении противопехотных и противотанковых наземных мин в текущих конфликтах, в особенности наличием жертв СВУ среди гражданского населения. Жизненно необходимо продолжать призывы к универсализации Конвенции о запрещении противопехотных мин и Конвенции по кассетным боеприпасам. Хорватия выражает Мозамбику благодарность за лидерство в проведении Третьей конференции государств участников Конвенции о запрещении противопехотных мин по рассмотрению действия Конвенции, а также приветствует План действий и Декларацию, принятые в Мапуту.
- 64. Разработка мер помощи жертвам наземных мин должна предполагать участие самих пострадавших, а также учитывать более широкий контекст развития, прав человека, защиты инвалидов и социально-экономические планы. Жизненно установить связи между двумя вышеупомянутыми конвенциями и Конвенцией о правах инвалидов. Хорватия готова делиться своим опытом с другими странами и считает жизненно важным укрепление двустороннего и регионального сотрудничества, а также сотрудничество с международными организациями и гражданским обществом. Хорватия высоко оценивает роль Организации Объединенных Наций в сфере помощи в мероприятиях по разминированию, в частности путем осуществления Стратегии Организации Объединенных Наций в отношении деятельности, связанной с разминированием, на 2013-2018 годы. Как соавтор проекта резолюции, Хорватия призывает к ее принятию путем консенсуса.
- 65. **Г-н Свон** (Австралия) говорит, что правительство его страны привержено осуществлению Конвенции о запрещении противопехотных мин, Кон-

венции по обычному оружию и Конвенции по кассетным боеприпасам. С 2010 года в рамках правительственной стратегии по деятельности, связанной с разминированием, более 125 млн. австралийских долларов было выделено на устранение последствий применения мин, в том числе посредством реализации двусторонних программ, проведенных в Афганистане, Камбодже, Лаосе, Мозамбике, Палау и Шри-Ланке. Правительство Австралии также финансирует исследования, проводимые на Соломоновых Островах, и обеспечивает финансирование для глобальных и региональных инициатив, нацеленных на универсализацию о выполнение положений указанных конвенций. Австралия выступает в качестве одного из координаторов помощи жертвам в рамках Конвенции по кассетным боеприпасам, а также финансирует Группы имплементационной поддержки соответствующих конвенций.

- 66. Австралия финансирует и такие партнерские организации, как Женевский международный центр по гуманитарному разминированию, ЮНМАС, Международная комиссия за запрещение наземных мин и Коалиция против кассетных боеприпасов. Австралийские силы обороны провели операции по разминированию в юго-западном секторе Тихого океана под эгидой операции «Обезопасить». Делегация докладчика ценит работу ЮНМАС и выделила 300 000 долл. США в рамках основного финансирования в последнем финансовом году. Австралия призывает другие государства поддерживать текущие уровни финансирования.
- 67. Г-жа Зиаде (Ливан) говорит, что делегация ее страны признает оперативные усилия ЮНМАС в данной сфере, осуществляемые в тесном сотрудничестве с другими учреждениями системы Организации Объединенных Наций. Ливан, являясь страной с большой концентрацией мин, является также наглядным примером партнерства. Вооруженные силы страны в сотрудничестве с Временными силами Организации Объединенных Наций в Ливане Ливан (ВСООНЛ) очистили от мин несколько квадратных километров территорий и уничтожили более 35 000 мин и прочих неразорвавшихся боеприпасов. Могло бы быть сделано и больше, если бы Израиль предоставил полные данные о наземных минах и кассетных боеприпасах, использовавшихся его войсками в Ливане. Ливанский центр разминирования продолжает сотрудничество с ЮНМАС, а национальная стратегия в области разминирования (на

период с 2011 по 2020 год) является трехчастной стратегией, реализуемой с 2011 года для освобождения страны от мин к 2020 году и выполнения обязательств Ливана в соответствии с Конвенцией по кассетным боеприпасам. В период с 2011 по 2013 год в рамках осуществления первой цели Стратегии Ливан оказал местным сообществам помощь в управлении рисками путем проведения регулярных учебных семинаров и учебных сессий на тему риска, связанного с минами, а также использования информационных технологий и социальных сетей для повышения осведомленности населения по этому вопросу. Во-вторых, министерство социальных дел страны организовало выдачу удостоверений об инвалидности всем пострадавшим от наземных мин для обеспечения всей полноты их прав. Однако реализация третьей цели Стратегии, полное устранение мин и возвращение в пользование сельскохозяйственных угодий, задерживается вследствие нехватки финансирования, непредоставления полных карт минных полей Израилем, а также обнаружения новых заминированных территорий.

- 68. Региональная школа гуманитарного разминирования в Ливане начала проводить курсы «тренинг для тренеров» и утвердила план обучения деятельности по разминированию. Школа призвана проводить подготовку региональных специалистов, поскольку Ливан стал координационным центром по вопросам разминирования для арабоговорящих стран. В связи с этим страна поддерживает партнерские отношения с такими региональными и международными участниками, как Женевский международный центр по гуманитарному разминированию и французская армия.
- 69. Ливан проделал большую работу по контролю над минной угрозой и последствиями применения мин и прочих взрывоопасных пережитков войны, в основном благодаря высоко ценимой им поддержке со стороны ЮНМАС, Европейского союза, ПРООН, ВСООНЛ и отдела утилизации и ликвидации оружия Государственного департамента Соединенных Штатов. В этой связи делегация призывает к усилению международной поддержки операций по разминированию и проектов социально-экономического развития, чтобы позволить Ливану достичь намеченных целей к 2020 году.
- 70. Г-н аль-Мушарах (Объединенные Арабские Эмираты) говорит, что загрязнение территорий такими устройствами остается угрозой безопасности

15-17961 X 13/14

во многих регионах. Их наличие влияет на жизнь миллионов человек из числа гражданского населения и тысяч участников миротворческих и саперных сил. Это предполагает и экологические последствия и проблемы социального и экономического развития стран и регионов. Несмотря на сокращение числа жертв мин за счет оперативной помощи, просвещения населения, программ помощи пострадавшим и призывов к уничтожению запасов подобных устройств со стороны Организации Объединенных Наций и национальных правительств, делегация оратора все еще обеспокоена высоким числом травм в зонах, где нет конфликтов. Одобряя перекладывание ответственности за разминирование на национальные власти, правительство Объединенных Арабских Эмиратов считает, что для стран жизненно важно защищать гражданское население в густонаселенных зонах, поскольку число конфликтов растет. Делегация страны поддерживает проект резолюции и призывает страны оказать помощь в форме финансирования или экспертной деятельности. Правительство страны оратора оказывает помощь в деятельности по разминированию Йемену, Ливану и Афганистану, а также оказывает финансовую поддержку деятельности Организации Объединенных Наций, связанной с разминированием. Помощь оказывается в форме создания учебных центров, строительства новых дорог и инфраструктуры общей стоимостью 28 млн. долл. США, нарашивания национального потенциала и подготовки специалистов, просветительской деятельности и программ «тренингов для тренеров» в соответствующих странах. Необходимо упрочить роль Организации Объединенных Наций, включив в сферу ее деятельности распространение новейших методов разминирования и прочих видов помощи правительствам и лицам, пострадавшим от мин.

Проект резолюции A/C.4/70/L.8: Помощь в деятельности, связанной с разминированием

- 71. **Председатель** предлагает Комитету принять решение по проекту резолюции A/C.4/70/L.8, не имеющему последствий для бюджета по программам.
- 72. Г-н Винид (Польша), представляя проект резолюции, говорит, что Албания, Андорра, Аргентина, бывшая югославская Республика Македония, Канада, Новая Зеландия, Перу, Республика Молдова, Сербия, Соединенные Штаты Америки, Украина

и Япония присоединились к авторам проекта резолюции.

Проект резолюции А/С.4/70/L.8 принимается.

Заседание закрывается в 12 ч. 30 м.